

Подписная цена на „Майкопскую Газету“ на 3 месяца с 1-го октября по 1-е января 1911 г. — 1 р. 50 коп.
 Дополнительные переводы исключительно на газету Маршала в Майкоп.
 Объявления на 1-й странице — 20 коп. строка в день, на 2-й — 10 коп. Продолжения объявлений 10 и 20 коп. строка. Годовые и месячные — едновременно. Оплата о срочности и продолжении труда, и в один помещик — 25 коп. — 5 строк на 1-й странице. За переводку адреса 25 коп.
 Редакция „Майкопской Газеты“ (Соборная, дом А. И. Альшулера), открыта от 10 до 12 час. дня ежедневно. Материал для печати адресовать непосредственно в редакцию. Присылаемый в редакцию материал поступает всецело в распоряжение редакции. Писать надо четко и на одной стороне листа. Анонимные статьи не принимаются.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО № в Майкоп 3 коп. в других местах 5 к.

Майкопская Газета

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ издания I-ый. 1910 г. Четвергъ, 16 сентября.

Временно выходить три раза въ недѣлю: по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ.

WIRE ROPES for the PETROLEUM INDUSTRY.
 The BAKU WIRE ROPE CABLE COMPANY, LIMITED, (late FORBES), have made a special study of the difficult conditions obtaining in oilfields work and as a result produce STEEL WIRE ROPES unequalled for this purpose.
 The Company's agents for the Kuban district are Messrs. STUCKEN & Co., who keep large stock of ropes at Apsheronskaya and Tuapse.
 WORKS: Torgovaya, BAKU.
 4-50 Telegraphic addresses: FORBES, APSHERONSKAYA; FORBES, BAKU.

СЪЯЛКИ разбросаны и рядовыя наилучших заводоустройств и испытанной в собственныхъ экономическx конструкциях, плуги и букара соло-морьзки и другия сельско-хозяйственные машины получены къ предстоящему сезону и **ПРОДАЮТСЯ ПО ВЕСЬМА УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ**
 при желѣзно-скобяной торговлѣ
И. В. ЗАВЕРШИНСКАГО
 г. Майкопъ, Офицерская ул. Телефонъ № 72.

ЛЕОПОЛЬДЪ ЛУИЧЪ АНДРЕЙСЪ ТУАПСЕ
Экспедиционная, Транспортная и Комиссионная КОНТОРА.
 Выкупъ товаровъ, хранение ихъ на собственномъ складѣ, перепродажа: гужевая на нефтяные промысла, независимо отъ величины мѣсть и вѣса, и во внутрь Имперіи и за границу моремъ и по жел. дорогамъ. Выполненіе таможенныхъ обрядностей.
 5-

Главный складъ ручныхъ и ножныхъ швейныхъ машинъ новѣйшихъ системъ
Братьевъ П. и Н. ПРОСЯНИКИНЫХЪ
 въ Майкопѣ.
ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ НОВОСТИ!
 Ручныя и ножныя машины на дваряхъ, идеальны безшумный легкій ходъ, безразмѣрная быстрота шитья. Натентованные столы и колпачки, не подвергающіеся ни рчи отъ сырости.
ЦѢНЫ ВЪ КОНКУРЕНЦІИ.
 Наглядная дешевизна: ручныя машины: 15 р., 20 р., 25 р., 30 руб.; ножныя машины: 30 р., 35 р., 40 р., 45 р. и 50 р.
Ручательство на пять лѣтъ
 Въ Вашихъ интересахъ не покупать швейныхъ машинъ, предпринимая не поспѣвая въ магазинъ Братьевъ Просянкиныхъ. Просимъ убедиться, покупая не обманывая.
 17-

Майкопская Городекая Управа
 доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на **4-ое октября 1910 г.**, въ 11 часовъ утра, въ помѣщеніи Управы, назначены устные рѣшительные торги на отдачу въ аренду мѣста въ городскомъ саду, подъ усадьбу
„СКЕТИНГЪ-РИНГА“, срокомъ на 12 лѣтъ. Торги начнутся съ годовой арендной суммы **ДЕВЯТЬСОТЪ РУБ НА ПОВЫШЕНІИ.**
 Кондиціи можно рассматривать въ Управѣ ежедневно, за исключеніемъ неприсутственныхъ дней, съ 9 час. утра до 2 час. дня.

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
 самыхъ лучшихъ въ мірѣ по точности и самымъ доступныхъ по цѣнѣ
„ОМЕГА“
 часовъ
 въ магазинѣ 33-1
А. А. Шабашона
 въ г. Майкопѣ, д. Зинковецкаго.

ВОДО-ЭЛЕКТРО-ЛЕЧЕБНИЦА
д-ра Слѣпухина.
 Открыта круглый годъ. Приемъ больныхъ по внутреннимъ, нервнымъ и женскимъ болѣзнямъ. Всѣ виды физическихъ методовъ леченія. Массажный кабинетъ. Опытный персоналъ,
 Приемъ отъ 9-1 ч. дня и отъ 4-8 вечера. 2-10

Обращаемъ вниманіе добрыхъ людей на жену часового мастера г. К., мужъ которой выхвалялъ неизвѣстно куда, оставивъ ее съ дѣтьми. Работать сейчасъ она не можетъ, такъ какъ находится въ послѣднемъ мѣсяцѣ беременности. Адресъ узнать въ редакціи, куда же можно направлять пожертвованія.
Открыты отдѣленія „Майкопской Газеты“.
 Приемъ подписки и объявленій и розничная продажа ММ.
 Въ Апшеронской — Аптекарскій магазинъ Лозовскаго.
 Въ Армавирѣ — Книжный магазинъ Лыкина.
 Въ Екатеринодарѣ — Книжно-газетный киоскъ Стунова, уголь Базарной и Красной ул.
 Въ Туапсе — Дача Степанова у Волошина.
 Въ Лабинской — Кни. магазинъ Широкова.
 Въ Блаторченской, Усть-Лаба — и др. станціяхъ Майкопскаго отдѣла продаж розничныхъ ММ и газетчиковъ.
 Цѣна отдѣльнаго № въ Майкопа 5 к.

Городской садъ. Лѣтнее помѣщеніе.
ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ
„ИЛЛЮЗИОНЪ“
 во вторникъ, 14 сент. 1910 г.
 новая перемѣна картинъ.
 Отдѣленіе 1-е.
 Похороны въ Абисиніи.
 Двѣнадцатая ночь. Драма.
 Отдѣленіе 2-е
Преступный сынъ.
 Драма
Хлопчатобумажная фабрика.
 Отдѣленіе 3-е. Коммерческія сценки:
 Выигрываетъ въ 200000 руб.
 Скорѣй, я опоздаю.

Магазинъ Бр. Чумаловыхъ.
 Единственный въ Майкопѣ по красотѣ, изяществу и количеству **МОДНО-ГАЛАНТЕРЕЙНЫХЪ ТОВАРОВЪ.**
 Заграничныя и русскія кружева, гиюрны и модныя отдѣлки для платьевъ и верхнихъ вещей. Бѣлье, галстуки, чулки. Горжетки, шляпки и шапки. Крошечки, матрасы и пр.
БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ЗОЛОТЫХЪ И СЕРЕБРЯНЫХЪ ВЕЩЕЙ.
АССОРТИМЕНТЫ ДЛЯ ПОДАРКОВЪ.
ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ, различныхъ системъ фабричныхъ, получающія большой процентъ выгоды въ отдѣленіи, имѣя возможность продавать ПО ОПТОВЫМЪ ЦѢНАМЪ въ роллицу съ полной гарантией.
 Къ каждому сезону новости Парижа. 2-50

16-го августа 1910 г. учреждено въ гор. Майкопѣ нефтяное товарищество для добычи и эксплуатаціи нефти и нефтяныхъ продуктовъ въ предѣлахъ Кубанской области подъ именемъ **Майкопско-Ширванское Нефтепромышленное Товарищество.**
 Товарищество владѣетъ 200 заочными площадями и потомственными участками въ Юртскихъ станицахъ: Нефтяной, Ширванской, Хаджинской, Кабардинской, Дагестанской, Прусской, Самурской, Абдазекской, Кутанской и др. а также около станицы Ильская, Екатеринодарскаго отдѣла.
 Въ непродолжительномъ времени, послѣ осмотра спеціалистомъ, Товариществомъ будутъ приобретены новыя площади въ центральныхъ юртахъ, а также будутъ приступлено къ разведочнымъ работамъ на утвержденныхъ земляхъ Т-ва.
 Цѣна каклаго пая Товарищества опредѣляется въ 100 руб. номинальнымъ.
 При продажѣ паевъ допускается расценка. Первоначальный взносъ 25%.
 Подписана на пай Товарищества, а также выдана всякого рода справокъ и устава производится во временной конторѣ Т-ва (контора нотаріуса С. И. Иванова, 9-2 ч. дня и 4-8 ч. веча.), въ Майкопскомъ Отдѣленіи Волжско-Камскаго Коммерческаго Банка, 9-3 ч. дня. и у казначера Т-ва, инженера В. И. Вощеховскаго (Офицерская ул., нотаріуса Иванова, 10-2 ч. дня) ежедневно, кромѣ праздниковъ.
 ПРАВЛЕНІЕ.

Майкопъ, 15 сентября.
 Всенедѣльный отчетъ Намѣстника на Кавказѣ, графа Воронцова-Дашкова за 5 лѣтъ управленія имъ Кавказомъ свидѣтельствуетъ, что „въ настоящее время Кавказъ находится наивысшій прочнаго успокоенія послѣ революціонной бури, въ моментъ которой Намѣстникъ былъ призванъ къ управленію краемъ и на борьбу съ которой ему приходило направлять преимущественныя заботы“. Отчетъ отвѣчаетъ „крайне рѣдкіе случаи грабежа и разбоя, въ которыхъ слѣдуетъ усматривать отзвукъ революціоннаго броженія“. „Уже годъ тому назадъ, въ виду замѣтнаго успокоенія въ краѣ, многія мѣстности, состоявшія на военномъ положеніи, переведены въ состояніе усиленной охраны, а въ скоромъ времени есть надежда къ снятію и усиленной охраны, кромѣ отдѣльныхъ пунктовъ, какъ напримеръ Г. Баку, гдѣ обстоятельства требуютъ исключительнаго мѣрья. Для всего же Кавказа отчетъ признаетъ необходимымъ перейти на нормальное положеніе а значить, и приступитъ къ долгожданнѣмъ реформамъ. Какія же реформы проектируетъ Намѣстникъ? Прежде всего, по словамъ отчета „необходимо окончательно ликвидировать всѣ обязательныя и зависимыя отношенія крестьянъ къ ихъ бывшимъ помѣщикамъ и владѣльцамъ. Необходимо сдѣлать ихъ дѣйствитель-

ными собственниками ихъ земель и прійти къ нимъ на помощь, если правительство найдетъ возможнымъ, мѣрами землеустроительнаго характера по образцу внутреннихъ губерній. И это главная проектируемая реформа.“
 Въ общемъ, отчетъ Намѣстника очерчиваетъ желательныя и намеками на устройство крестьянской жизни въ Закавказьѣ, минуя такой важный и необходимый вопросъ, какъ вопросъ о „введеніи земства на Кавказѣ“, о которомъ еще такъ недавно и такъ много, говорили и съ которыми связывали много вопросовъ мѣстного благоустройства и культурнаго развитія.
 Взять хотя бы положеніе всего не казначьяго элемента въ областяхъ Кубанской и Терской, лишеннаго участія въ земскихъ дѣлахъ. Люты и права только для казаковъ, а крестьянныя чувствуютъ себя, какъ въ чужомъ домѣ, въ чужой семьѣ, несмотря на многолѣтняго проживанія въ областяхъ.
 Крестьянину нужна гарантія, какъ матеріальнаго, такъ и бытового порядка, ему нужно самоуправленіе, земство является лучшей защитой его матеріальныхъ интересовъ.
 Но не однимъ земствомъ исчерпываются реформы, въ которыхъ нуждается Кавказъ. Необходима судебная реформа, школьная реформа. Нужно реформировать раскладку земскихъ сборовъ, урегулировать

переселенческое дѣло на Кавказѣ и пр. и пр. Обо всемъ этомъ мы въ предыдущихъ газетоу „Россия“ выдержкахъ не читаемъ.
 Получается впечатлѣніе, что проектируемыя реформы отодвигаются вдалѣ.
Куда ни кинь-вервь клинъ...
 На мѣстную хозяйственную Крестьянскій духъ не мѣряй.
 Вотъ ужъ нѣсколько мѣсяцевъ, какъ журавль и листва „утопаютъ“ другъ друга — и никакъ „утопиться“ не могутъ. то, съ позволенія сказать, у журавля (городск. самоуправленія) чрезвычайно „аппетитъ“ размырала, то листва (Правленіе Арм. Туапсе ж.ел. дор.) „кормитъ“ размырала по дну тарелки — и „возу все вѣтъ ходу.“
 Недавно вопросъ по „отчужденію“ былъ уложенъ и правленіе дороги согласилось уплатить по 1 1/2 тыс. руб. за десятиину земли подъ железнодорожн. постройки и по 400 руб. за десятину отчуждаемой земли подъ ея полатю. Въ общемъ городъ получаетъ за это отчужденіе до 20 тыс. руб. пачку вѣтку — подѣльной путь.
 Но, оказывается, представитель Правленія дороги по отчужденію, г. Чарняскій, перехватывая своимъ правомъ на столько, что, городской думѣ 15 сентября придется вновь заявлять рѣшеніемъ этого вопроса, и идти на новую уступку.
 Мы не сторонники интересовъ правленія дороги, но противники тѣхъ семи гласныхъ, которые „соловьемъ залетнымъ“ были о томъ, что надо дать почувствовать правленію, что „мы не мальчишки“ и что теперь съ „нами надо считаться“, что лучше дорогу ждать 2-3 года, чѣмъ

вступить съ правленіемъ въ невыгодную для города дѣлку и т. д.
 27 гласныхъ, полжившихъ бѣлые шары въ пользу благополучнаго рѣшенія вопроса по отчужденію, нашедшіе нужными уступить, лишь бы дорога поскорѣ подошла къ городу, — показали, что только иное рѣшеніе и непонятное упорство, небольшой группы лицъ является дѣйствительно не зрѣлымъ разсужденіемъ.
 Такою же незрѣлостью на Сѣверномъ Кавказѣ отличались въ „историческомъ прошломъ“ Старопроезж, Владикавказъ и Грозный, Георгиевскъ и Ставрополь. Вѣтка — туиникъ, у Владикавказѣ — Бесланъ, откуда дорога показываютъ „носъ“, у Грознаго — вѣтчикъ укоръ совѣсти — станція Грозненская.
 Когда Влад. ж.ел. дор. общ. предложило владикавказскому гор. самоуправленію провести отъ станціи Владикавказъ на Грозный-Петровскъ дорогу, „директоры“ хотѣли съ 0-ва дороги содрать такъ, чтобы у нихъ „все“ было за счетъ послѣднихъ. Правленіе дороги отступило отъ города на 22 версты и отъ станціи Бесланъ провела пачку существующую петровскую дорогу.
 Городъ Грозный, желая быть солидарнымъ со своимъ старшимъ братомъ — Владикавказомъ, — тоже выказалъ высокобюджетную глупость — и Правленіе дороги, войдя въ соглашеніе съ обществомъ станицы Грозненской, отстоящей отъ города на нѣсколько сотъ сажень, построила у станціи вокзалъ... и что же? теперь станція выросла въ городъ, а городъ Грозный, какимъ былъ раньше, такимъ и остался т. е. „Грязнымъ.“
 И все это изъ-за какихъ-то „высшихъ соображеній“? а свихотъ къ простому голосу промышленнаго и трудящагося, основнаго элемента города, нуждающагося въ удешевленіи жизни, которое принесетъ съ собою дорога. Почти 6 мѣсяцевъ мы живемъ тогда въ Августѣ, изодранномъ

ниже отъ всего живого, даже разоборенныя съ жителями сосѣднихъ станицъ и большой недостатокъ терпѣи въ продуктахъ потребления; даже теперь, съ самаго дѣла, товары туго доставляются въ городъ съ платою по 40 коп. за пудъ; что же будетъ въ октябрѣ, ноябрѣ — марть?...
 Нѣтъ, избави Богъ городъ отъ такихъ гласныхъ, которые, возлекая городъ въ „оседное“ подожженіе, предлагаютъ ему „дать почувствовать свою силу“ по примѣру... Ставрополя, Владикавказъ, Грознаго, Георгиевска.
 Не считаться съ дорогими силами, а считаться съ интересами населенія и его требованіями нужно городскому самоуправленію. Требования населенія были высказаны представителямъ мѣстныхъ г. Типовымъ вкладѣмъ опредѣленно: идти на компромиссы и получить дорогу въ возможно близкаго времени. Сейчасъ насъ гадятъ „промыслами“, но если Аллахъ проститъ свою милость не только на карманы отдѣльныхъ лицъ, но и всего края (Майкопскаго района), то будущность „вѣтки“ вполне обезпечена и всѣхъ Майкопцевъ: притокъ капиталовъ съ капиталами и умныхъ предприимателей, которые, живя для своихъ интересовъ, дадутъ жить и другимъ. Гдѣ-то же здѣсь не живая, а какой-то столбъ, который не замѣтитъ только мѣстнымъ „рабѣ лямъ-гласнымъ.“
Мѣстный.
Кавказская печать.
 Не такъ давно въ армянской печати появилось обвиненіе въѣзнаго армянскаго националиста редактора газеты „Норъ-Даръ“ Сивадарана въ провокаціи.
 Нашлись люди, которые не повѣрили этому обвиненію. Самъ Сивадаранъ обрателься съ пасьямомъ въ редакцію га-

